

ОПАСНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ ПОДРОСТКОВ: ПИТБАЙКИ и МОПЕДЫ!

МИФ – питбайк, является спортивным инвентарем и на него не распространяются требования Правил дорожного движения, в частности допуска к их управлению водителей, не имеющих соответствующую категорию специального права управления!

РЕАЛЬНОСТЬ – Федеральным законом Российской Федерации «О безопасности дорожного движения» установлены категории транспортных средств, на управление которыми необходимо получение специального права на управление транспортными средствами, одной из них является категория «М» – мопеды, скутеры, минибайки, мотороллеры и легкие квадрициклы.

«Мопед» – двух или трехколесное механическое транспортное средство, максимальная скорость которого не превышает 50 км/ч, объем двигателя не превышает 50 куб. см или электродвигатель номинальной максимальной мощностью более 0,25кВт и менее 4 кВт.

ВАЖНО – к мопедам приравниваются квадрициклы имеющие аналогичные технические характеристики! «Мопед» является не наименование конкретного вида транспортного средства, а определением, объединяющим группу устройств и механических транспортных средств с соответствующими характеристиками!

СЛЕДОВАТЕЛЬНО на дороге, а именно: обустроенной или приспособленной и используемой для движения транспортных средств, ПИТБАЙК является механическим транспортным средством, и вне специально отведенных площадок на них распространяются требования Правил дорожного движения и технический регламент!

Спортивным инвентарем они могут считаться только на спортплощадках, специально оборудованных для занятий спортом, в сопровождении инструктора!



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

ч.1 ст. 12.7 КоАП РФ – управление транспортным средством не имеющим права управления, влечет наложение административного штрафа от 5 до 15 тысяч рублей.

ч.3 ст. 12.7 КоАП РФ – передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления, влечет наложение штрафа в размере 30 тысяч рублей.

ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ — неисполнение или ненадлежащее неисполнение родителями несовершеннолетних обязанностей по воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет штраф от ста до пятисот рублей, в том случае, если транспортным средством управлял несовершеннолетний гражданин, который не достиг возраста 16 лет.

В целях пресечения нарушений правил эксплуатации, использования транспортного средства и управления транспортном соответствующего вида, предусмотренных частями 1 статьи 12.7 КоАП РФ, применяются задержание транспортного средства.

Госавтоинспекция города Тавда обращает внимание, что взрослые должны контролировать и пресекать попытки несоврешеннолетних самостоятельно сесть за руль! Необходимо исключить возможность их доступа к ключам, так же запретить управление скутерами и питбайками без соответствующего на то права и навыков вождения! За 2024 год на территории Тавдинского городского округа произошло 2 ДТП с участием юных водителей мототранспорта в которых подростки серьезно пострадали.



Сообщество Госавтоинспекции ВК



Госавтоинспекция г. Тавда



При поддержке Администрации Тавдинского муниципального округа